
Καθολική η απαίτηση εργαζομένων –
συνταξιούχων

ΠΕΝΕΝ – ΠΣΣ ΝΑΤ

Σύμφωνα με απόφαση της ολομέλειας του ΣτΕ στις 14/7/2020 κρίθηκε ότι ο αντιασφαλιστικός νόμος
Κατρούγκαλου δεν μπορεί να ρυθμίσει αναδρομικά την περίοδο πριν την ψήφισή του.

Με τον τρόπο αυτό δικαιώνει τους συνταξιούχους για το μεταβατικό διάστημα των 11 μηνών που
μεσολάβησε ανάμεσα στην προηγούμενη απόφαση του ΣτΕ και την ψήφιση του νόμου Κατρούγκαλου τον
Μάη του 2016.

Η απόφαση αυτή αφορά αναδρομικά συνταξιούχων που είχαν προσφύγει στο ΣτΕ και οι οποίοι
υπολογίζονται σε 250.000 ενώ οι περικοπές αφορούσαν συνολικά πάνω από 2.500.000 συνταξιούχους.

Σημειώνουμε ότι οι περικοπές του έτους 2012 που κρίθηκαν αντισυνταγματικές από το ΣτΕ το έτος 2015
είναι οι παρακάτω:

– Η μείωση κατά 12% στο τμήμα της κύριας σύνταξης που υπερβαίνει τα 1300 ευρώ.

– Η μείωση που εφαρμόζεται κλιμακωτά 5% – 20% για συντάξεις ή άθροισμα συντάξεων από 1000 ευρώ
και πάνω.

– Η μείωση στις επικουρικές κλιμακωτά 10% – 20% από το πρώτο ευρώ με κατοχύρωση κατώτατου ορίου
200 ευρώ.

– Η πλήρης περικοπή των δώρων Χριστουγέννων, Πάσχα και επιδόματος αδείας που για τις κύριες
συντάξεις ήταν στο ποσό των 400 ευρώ (200 συν 200 ευρώ).

– Η πλήρης περικοπή των δώρων των επικουρικών που ήταν πλήρεις συντάξεις, δηλαδή δύο επικουρικές
ανά
έτος.

Με την δικαστική απόφαση βρίσκονται εκτός 600.000 συνταξιούχοι του δημοσίου και 1,2 εκατομμύρια
δικαιούχοι επικουρικών οι οποίοι δεν είχαν κάνει προσφυγή.

Οι τεράστιες απώλειες στις συντάξεις των συνταξιούχων ούτε δικαιώνονται με την απόφαση του ΣτΕ και
φυσικά ούτε παραγράφονται για τους ίδιους, τις οποίες έχουν υποστεί όλη την τελευταία δεκαετία και οι
οποίες οδήγησαν σε δραματική συρρίκνωση στις συντάξεις – επικουρικές – εφάπαξ από τις αντιλαϊκές
πολιτικές των κυβερνήσεων Ν.Δ -ΠΑΣΟΚ – ΣΥΡΙΖΑ.

Η αντιασφαλιστική πολιτική αυτή συνεχίζεται και σήμερα από την κυβέρνηση της Ν.Δ η οποία επιχειρεί
την ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης με την χρηματοδότηση του λεγόμενου “δεύτερου πυλώνα”
από τα κονδύλια του “Ταμείου ανάκαμψης” το οποίο προκλητικά παρουσίασε χθες στους “κοινωνικούς



εταίρους” η επιτροπή σοφών.

Απαιτούμε από την κυβέρνηση να καταβάλει άμεσα τα αναδρομικά και όχι σε βάθος χρόνου σε όλους τους
συνταξιούχους και όχι μόνο σε αυτούς που έκαναν προσφυγή.

Τα συνδικάτα των εργαζομένων και οι οργανώσεις των συνταξιούχων δεν διαγράφουν καμιά αντιλαϊκή
περικοπή, θα συνεχίσουν τον αγώνα τους για αξιοπρεπείς συντάξεις που αντιστοιχούν στον μόχθο και τις
δικές τους ανάγκες.

Τέλος υπογραμμίζουμε ότι οι συνταξιούχοι Ναυτεργάτες στο ΝΑΤ, πέρα από τα παραπάνω, είναι οι μόνοι
που έχουν υποστεί οριζόντια περικοπή των συντάξεών τους κατά 7% με την ΚΥΑ 476/2012 και παρά την
θετική εφετειακή απόφαση, το ΕΦΚΑ την έχει μπλοκάρει δικαστικά!!!
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